

**5 июля день официальных
символов Калужской
области (герба, флага,
гимна Калужской области)**

Для любого современного государства его символы существуют в триединстве: герб, флаг, гимн.

Согласно российскому законодательству, все регионы имеют свои геральдические символы.

Герб, флаг, гимн играют важную роль в государстве и в отдельных его субъектах и обладают определенным значением. Каждый элемент композиции несёт определенную смысловую нагрузку, отражает важные исторические события, говорит об особенностях этого уникального края.

Есть такие символы и в Калужской области.

Они сформировались исторически и представляют большой интерес для науки.

Герб Калужской области



Флаг Калужской области





Герб Калужской области.

На зелёном щите расположена историческая императорская корона. Под ней – серебряный волнообразный пояс. Щит окружен золотыми дубовыми листьями, соединёнными Андреевской лентой, и увенчан второй большей короной.

Зелёный цвет герба – символ природных просторов Калужского края. Также в геральдике этот цвет обозначает покой, изобилие, плодородие, свободу и радость. Серебряный пояс говорит о географическом расположении области возле реки Оки. Малая императорская корона обозначает то, что Калуга являлась губернским городом. Большая корона олицетворяет статус губернии в XIX веке. Андреевская лента указывает на то, что в Калужской губернии временно пребывали царствующие особы. Дубовые листья, согласно геральдическим традициям, помещались в гербах губерний: они символизируют силу, могущество, прочность, борьбу и победу.



Флаг Калужской области.

Флаг имеет прямоугольную форму стандартного формата 2:3.

На полотнище расположены три горизонтальные полосы: равные полосы красного и зелёного цвета и полоса серебристого цвета между ними, составляющая 1/6 высоты флага. На красной полосе находится изображение золотой императорской короны.

Красный цвет символизирует неустранимость, силу и желание защищать своё Отечество.

Зелёный цвет символизирует надежду, молодость и мир.

Серебристая полоса – это символ Оки. Императорская корона указывает на исторический статус губернии.

Гимн Калужской области.

Авторы гимна – член Союза композиторов России **Александр Тупаков** и калужская поэтесса **Марина Улыбышева**.

1. Торжествуй и процветай,
Славься жизнью новой,
Древний наш Калужский край,
Край наш родниковый.
Серебром озер сверкай
В предрассветной сини
Наш родной Калужский край,
Ты душа России!



Припев:

Сохраним навсегда небосвод голубой,
Заповедную ширь, и леса, и поля,
Ты навеки со мной, я навеки с тобой,
Благословенная земля!

2. Сберегай нас чистотой
Веры непритворной,
Богородицы святой
Образ чудотворный!
Край ученых и творцов,
К звездам устремленных,
Умножай труды отцов,
В битвах закаленных!



Припев:

От начала веков и до нынешних дней,
Мы едины судьбой со страной своей,
Отчий дом — синь небес, и леса, и поля,
Благословенная земля!

Калужская область обрела свою символику в 1996, на законодательном уровне, когда Законодательное собрание, **утвердило герб Калужской области**

.

Свой **флаг**, как символ субъекта Российской Федерации **Калужская область** обрела несколько позднее – в 2004 году с принятием соответствующего закона.

Гимн Калужской области утверждён 23 мая 2013 года Законодательным Собранием. Согласно закону, гимн может исполняться в оркестровом, хоровом, оркестрово-хоровом, либо ином вокальном и инструментальном варианте, а также звучать в записи в точном соответствии с утверждёнными музыкой и текстом. При исполнении гимна присутствующие слушают его стоя (мужчины – без головных уборов).

Герб Калужской области

Факты истории

- В основу современного герба положен герб Калужской губернии, который был утверждён в конце XIX века императором Александром II. До этого важного исторического события его функции исполняла эмблема, которая была одобрена сто лет назад императрицей Екатериной II.
-
- Герб Калуги вначале применялся для Калужского наместничества, а затем для Калужской губернии до событий 1917 года. С приходом советской власти этот атрибут больше использоваться не мог. Это было связано не только с тем, что в нём применялись императорские символы. Сам регион не существовал до 1950 года.
-
- Спустя пятьдесят лет, был принят Устав региона, который закреплял законное право иметь флаг и герб Калужской области
- Значение геральдических атрибутов
- Ни одно современное государство не может существовать без собственных геральдических атрибутов, которые считаются главным знаком отличия. Они играют важную роль в государстве, в них сочетаются особенности каждой страны, её дух. Согласно российскому законодательству, все регионы имеют свои геральдические символы.
- Каждой области принадлежит свой герб и флаг. Эти геральдические символы обладают определённым значением. Каждый элемент композиции несёт свой смысл, который говорит об особенностях этого уникального края.

Одним из самых важных геральдических символов считается герб, который бывает как сложный, так и лаконичный. Эмблема несет определённую смысловую нагрузку.

В нём отражаются важные исторические события любого государства, региона, края.

К сведению:

Первоначально каждая родовая фамилия имела свой герб, который размещался на щите. Это дань рыцарству. Сегодня он прерогатива государства.

Герб Калужской области — это уникальное произведение искусства. Авторами эскиза этого геральдического символа использовались несколько драгоценных металлов и красок, но атрибут смотрится великолепно.

Герб Калуги и Калужской области состоит из следующих элементов:

Французского щита, пересечённого бирюзовой линией, на котором расположена большая императорская корона.

Второго изображения большой императорской короны, дополненного Андреевской лентой.

Золотого дубового венка с желудями, обвитого Андреевской лентой с объёмным бантом.

Каждый символ обладает своим особым значением.

Императорская корона напоминает о тех временах, когда область была Калужской губернией.

Зелёный французский щит означает надежду и свободу. Желуди символизируют благосостояние, благополучие, развитие.

Золотые листья олицетворяют богатство, долголетие. Андреевская лента ассоциируется с победой над внешними врагами. Её бирюзовый цвет говорит о верности и честности. Горизонтальная бронзовая линия указывает на известную реку Оку. Вот какое значение имеет герб Калужской области.

Флаг Калужской области

- Во все времена во всех странах существовали знаки, при помощи которых люди общались между собой.
-
- Они показывали принадлежность к определённым нациям, объединениям.
-
- Таким знаком считается флаг.
-
- К сведению:
-
- История флага началась с древних времён. Первыми геральдическими символами были знамёна, которые обозначали принадлежность к определённому племени. Выглядели они по-разному. Каждое знамя олицетворяло местонахождение вождя, центр войска.
- Сегодня флаг — святыня любого государства, региона. Ни одно важное мероприятие, в том числе и спортивное, не происходит без применения этого геральдического символа. Эстетический вид, терпимость к погодным условиям сделали его популярным атрибутом рекламы и политической агитации. Флаги стали входить в композицию разного интерьера. Их охотно развешивают на стенах, ставят в кабинетах и т. д. Они служат украшением улиц, парков, площадей.

Флаг Калужской области считается одним из главных официальных геральдических символов. Он представляет собой аккуратное, прямоугольное полотнище из нескольких горизонтальных полос: зелёной нижней полосы, бронзовой средней полосы, красной верхней полосы.

Каждый оттенок имеет своё значение и толкование.

Красный цвет символизирует мужество, героизм, храбрость.

Бронзовый отождествляется с благородством, взаимоуважением.

Зелёный цвет ассоциируется с надеждой, изобилием. На красной полосе изображена большая императорская корона.

Соотношение длины к ширине 2:3.

Калужской областной комиссией по геральдике в декабре 2001 г. изначально предлагался такой проект флага: на красно-бирюзовом фоне с белой полосой посередине изображен герб Калужской области. Но в 2003 г. после проведения конкурса был подготовлен законопроект с другим проектом флага области: три цвета — красный, зеленый и белый, на фоне которых размещена корона.

По словам специалистов, каждый из этих цветов имеет собственное значение. Красный символизирует неустранимость, силу и желание защищать свое Отечество; зеленый — символ надежды, молодости и мира, а в православной традиции — это цвет праздничных одежд; белый — пояс Оки, цвет чистоты помыслов и Богоматери